



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Посла Майкла Карпентера на заседании Постоянного совета в Вене 17 ноября 2022 года

Прежде всего, наши сердца обращены к народу Польши и близким тем, кто погиб в результате взрыва в районе Пшеводува. Мы полностью доверяем проводимому Правительством Польши расследованию обстоятельств взрыва и высоко ценим профессиональный и тщательный характер этой работы. Мы не будем опережать результаты расследования и будем поддерживать тесные контакты с нашими польскими коллегами, продолжая собирать информацию. Мы не видели ничего, что противоречило бы предварительной оценке Президента Дуды о том, что этот взрыв, скорее всего, был результатом того, что украинская зенитная ракета, к сожалению, упала на территории Польши.

Тем не менее, какими бы ни были окончательные выводы, ясно, что стороной, в конечном итоге ответственной за этот трагический инцидент, является Россия, которая выпустила шквал ракет по Украине конкретно с целью поражения гражданской инфраструктуры. Украина имела – и имеет – полное право на самооборону.

Как заявил на этой неделе на острове Бали Президент Байден, Украина пользуется нашей полной поддержкой, и мы будем продолжать делать всё возможное, чтобы дать Украине возможность защитить себя. В этой войне есть только один агрессор, и это Российская Федерация. Вместе мы остановим ее агрессию и привлечем ее руководство к ответственности за злодеяния, совершаемые против народа Украины.

Г-н Председатель, в прошлую пятницу мир был восхищен, когда Вооруженные силы Украины вошли в историю, освободив Херсон после 254 дней жестокого контроля со стороны Российской Федерации. Фотоснимки и видеокадры с изображением граждан Украины, с ликованием празднующих свое освобождение, глубоко трогательны и напоминают сцены освобождения в Европе по окончании Второй мировой войны. Сотни херсонцев собрались на центральной площади, размахивая флагом Украины, распевая свой национальный гимн, крича “Мы ждали вас! Мы любим вас!”

Однако по мере того, как российские войска бегут, терпя поражение, человеческие издержки их чудовищного поведения становятся всё более очевидными. Продолжают поступать сообщения о том, что тела мирных жителей и солдат извлекаются из импровизированных могил, а также об обнаружении камер пыток по всей территории,

ранее контролируемой Россией. Недавно освобожденные граждане Украины теперь могут рассказывать свои истории о том, как их задерживали, допрашивали и пытали российские военные. Во многих случаях люди до сих пор не могут найти своих близких. Татьяна Фомина ярко описала свой опыт жизни под российским военным контролем. “Жизнь в условиях оккупации была ужасной. Мы никогда не были свободны. У россиян было при себе оружие, и вы никогда не знали, когда они придут за вами”. Татьяна больна раком, но ей отказывали в лечении в больнице в течение восьми месяцев. Почему? Потому что для лечения требовался паспорт Российской Федерации.

Воспитательница детского сада Елена Наумова не могла сидеть сложа руки, когда кремлевские войска оккупировали ее город, жестоко обращаясь с окружающими. Наумова воспользовалась своей фундаментальной свободой, высказываясь против похищений, фильтрации и пыток ее сограждан-украинцев. В ответ российские солдаты похитили ее, надели ей на голову темный полиэтиленовый пакет и затащили в автомобиль, предупредив ее (цитирую): “Не лгите. Мы ударим вас током. Мы переломаем вам кости. Мы зальем вам в тело строительную пену”. 57-летнюю воспитательницу детского сада неоднократно избивали в течение четырех дней и продержали в плену еще неделю. Солдаты Российской Федерации, которые похитили и пытали ее, освободили ее только после того, как заставили пообещать отдать им тысячи долларов. Реакция Наумовой на освобождение Украиной Херсона, по понятным причинам, была, мягко говоря, облегчением. Она сказала: “Я наконец-то могу дышать. Это всё равно, что очнуться от комы”.

Этот опыт кажется ужасно знакомым. Он перекликается с историями о жестокости России в Буче, Изюме, Лимане и других местах. Ранее на этой неделе мы получили сообщение от украинского военного медика Юлии Паевской, более известной миру как “Тайра”, которая живо описала жестокое обращение, психологические манипуляции и бесчеловечные условия жизни, которым она и другие подверглись от рук своих российских похитителей. По мере того как число этих трагических историй продолжает расти, растет и наша общая решимость привлечь к ответственности тех, кто виновен в совершении этих отвратительных актов.

Слыша истории о трагическом жизненном опыте людей, которых Российская Федерация пыталась объявить своими гражданами, становится ясно, что усилия России по ассимиляции населения с треском провалились. Несмотря на жестокое российское правление ужасом, учителя тихо приветствовали своих учеников “Слава Украине”, игнорируя обязательное исполнение государственного гимна России. Служащие предпочитали оплачивать счета в украинской гривне, а не следовать указаниям делать это в валюте оккупанта. Люди на улицах обменивались понимающими ободряющими взглядами, незаметно бросая вызов тираническому правлению российских деспотических оккупантов.

Тем не менее, бегство кремлевских войск поставило жителей Херсона в тяжелое положение. При отступлении они разрушили важнейшую инфраструктуру, затруднив способность граждан Украины удовлетворять основные человеческие потребности, такие как водоснабжение, отопление и электричество. К настоящему времени более 40% энергетической инфраструктуры Украины было разрушено российскими

бомбардировками. Более 10 млн домохозяйств были отключены от электроснабжения. В Херсоне сейчас не хватает хлеба, так как нет электроэнергии для разогрева печей. Украинские военные уже вывезли из города более 2000 взрывчатых устройств, включая мины, растяжки и неразорвавшиеся боеприпасы. Несмотря на отступление России, способность этих устройств калечить, убивать и разрушать сохраняется. Это важное напоминание о потребностях Украины в разминировании и международной поддержке, необходимой для решения этой огромной задачи. Представленные за этим столом страны, которые еще не пообещали внести свой вклад в Программу поддержки Украины, просим подумать о возможности внести свой вклад сегодня. Украинцы страдают и умирают в результате этой жестокой войны, и ваша помощь может реально изменить ситуацию.

Трагический факт заключается в том, что в то время как Российская Федерация разрушает инфраструктуру и пытается снять с себя ответственность за свои немыслимые действия, Украина и ее партнеры работают над восстановлением, перестройкой и обеспечением подотчетности. В рамках этих совместных усилий Генеральная Ассамблея ООН сделала на этой неделе важный шаг, я бы сказал, ключевой шаг, порекомендовав создать реестр для каталогизации обширного ущерба, потерь и вреда, причиненных войной России против Украины. Как говорится в резолюции, Россия “должна нести юридические последствия всех своих международно-противоправных деяний, включая возмещение ущерба, включая любой вред, причиненный такими деяниями”. Мы будем продолжать действовать в координации с партнерами, чтобы гарантировать, что Российская Федерация действительно привлекается к ответственности.

Г-н Председатель, Президент Зеленский уже четко продемонстрировал свою приверженность прекращению этой войны. Только Зеленский и демократически избранное руководство Украины могут решать, когда и как вступать в переговоры, и Соединенные Штаты будут полностью поддерживать их в их непрекращающихся усилиях по восстановлению суверенитета и территориальной целостности страны в пределах ее международно признанных границ. Украина уже продемонстрировала, что готова добросовестно вести диалог. Каким был ответ Российской Федерации на этой неделе? Очередной раунд массированных обстрелов по всей территории Украины, в результате которых гибнут мирные жители и разрушается инфраструктура. Российские войска выпустили по Украине около 100 ракет, повредив 15 энергетических объектов и отключив от электроснабжения 10 млн домохозяйств. Ясно то, что ответом Кремля на дипломатические инициативы Украины было просто новое насилие. Теперь дело за Россией – продемонстрировать, что она заинтересована в дипломатическом урегулировании этой войны. Россия была единственным зачинщиком этой войны. Россия – единственная причина, по которой она продолжается. Россия должна положить конец этой войне сегодня.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.